

Читайте 4-ю стр.



# МК

WWW.MK.RU  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета  
Распространяется в 89 субъектах РФ  
Цена в розницу договорная

№162 (29.351)

ПЯТНИЦА  
30  
августа 2024  
MOSKOVSKIY KOMSOLOLET



**АЛЕКСАНДРУ АРОНОВУ — 90 ЛЕТ**  
О замечательном поэте и журналисте вспоминают его коллеги, друзья и почитатели

Читайте 6-ю стр.

## «КВАРТИРА СОЖРАЛА ВСЁ»

Истории семей, которые тратят на ипотеку большую часть своих доходов



Минтруд сообщил, что четверть российских семей отдадут более половины своего дохода на ежемесячные ипотечные выплаты. Еще 55% семей тратят на эти же цели чуть меньше 30% дохода. При этом, как заявила замглавы ведомства Ольга Баталина, никто не снимал с ипотечников и другие «финансовые обременения», многочисленные кредиты, которые сегодня имеются у 2/3 трудоспособного населения. Получается, что стандартная семья с двумя детьми, расходуя на погашение ипотеки большую часть своих зарплат, отказывает себе в самом насущном. А жизнь между тем проходит мимо... Мы пообщались с семьями, которые рассказали, каково это — выживать, перебиваясь с хлеба на воду, но зато на своих квадратных метрах.

Читайте 4-ю стр.



## РАСПЛАТА ЗА ЗАРПЛАТУ

Средний заработок россиян достиг почти 90 тысяч рублей

Средняя зарплата россиян в 2024 году растет со скоростью курьерского поезда. В июне, по официальным данным, она в среднем по стране составила 89 145 рублей в месяц. Еще в начале года мы радовались 75 тысячам. По сравнению с маем выплаты увеличилась на 3,2%, а с июнем 2023 года — на 15,3%. Правда, речь идет не о реальной (за вычетом инфляции), а о номинальной зарплате. Но и реальная тоже поднялась — хотя и не так резко, всего на 6,2%.

Читайте 2-ю стр.

## ПОЛНЫЙ НАБОР

В вузах закончилась приемная кампания-2024

29 августа — последний официальный день дополнительного набора в вузах. Понятно, что зачисление в известные университеты по дополнительному набору прошло стремительно, в первые дни после того, как он стартовал 9 августа. Настало время подводить окончательные итоги.

Читайте 3-ю стр.

## «СЕРЫЙ КАРДИНАЛ» TELEGRAM

Эксперты рассказали об уникальных фактах из жизни Николая Дурова

Ситуация вокруг создателя Telegram Павла Дурова начинает обретать все более странные подробности. Миллиардер в среду, 28 августа, был отпущен парижским судом под залог в 5 миллионов евро, но у него забрали все паспорта. Между тем на арене появился его родной брат — Николай, который, как шепчутся в кулуарах, является не только



Читайте 3-ю стр.

## ЗЛОБА ДНЯ

Дмитрий ПОПОВ, обозреватель

## НЕХИТРЫЙ ПЛАН ЗЕЛЕНСКОГО

Хитрый план — понятие интернациональное. Хитрый от потому, что никто не может догадаться, в чем же он заключается конкретно. Поэтому самый хитрый план — это план в принципе отсутствующий. Но это высший пилотаж, удел политиков, десятилетиями находящийся во власти, тому же Зеленскому недоступный, сколько бы он ни говорил, что вторжение в Курскую область — это часть плана, который он не раскроет. Другие за него раскрывают. Да и примитивно там всё. Совершенно не нужно быть, например, американским военным экспертом, чтобы видеть, что делают ВСУ в Курской области. Но вот, если хотите, замглавы ЦРУ Дэвид Коэн: «ВСУ возводят в оккупированной приграничной части Курской области оборонительные сооружения и намерены удерживать эту территорию в течение некоторого периода времени». Да, закупаются, пытаются изолировать плацдарм (в том числе по реке Сейм), а дальше держат под оккупацией часть русской земли. Сколько по времени держать? Вот река Сейм, например, замерзает в конце ноября. А там и американские выборы. То есть до выборов-то точно, поскольку Демпартия нужно продемонстрировать электорату, что деньги в Украину вбухиваются не зря — вот смотрите, даже на Россию наступают (про ситуацию на Донбассе можно ведь и не упоминать, это же в принципе зона войны, остро не воспринимается обывателем).

Читайте 2-ю стр.

## СВОБОДНАЯ ТЕМА

Руслан КАЛИЧУК, публицист, православный миссионер

## ИСКУШЕНИЕ КОНСТАНТИНОПОЛЕМ, КОТОРОЕ ХУЖЕ РАСКОЛА

Читайте 3-ю стр.

## ФИНАНСИСТ, ВЫТОЛКНУВШИЙ В ОКНО ЖЕНУ И СЫНА, СОШЕЛ С УМА ПОСЛЕ ПЕРЕЕЗДА В СТОЛИЦУ

Лифортковский суд Москвы в четверг арестовал служащего Центробанка Александра Липатова, обвиняемого в жестком убийстве жены и годовалого сына. Напомним, мужчина вытолкнул их в окно с высоты 16-го этажа дома по Красноказарменной улице в минувшее воскресенье. Все, кто знал Липатова на его родине, поражены случившимся и уверены, что роковые перемены в характере будущего преступника произошли уже в столице.

Как удалось выяснить «МК», Александр Липатов учился в барнаульской гимназии №123. Однокурсники вспоминают, что Липатов был хорошим, ответственным, выполняющим задания, не страдал неврозами, наоборот, был открыт со всеми и с легкостью заводил новые знакомства. Помимо школьных занятий, Александр имел несколько хобби. Он увлекался компьютерными играми, хотел создать свою компьютерную игру, даже создавал на



компьютере в 3D играх. Во внеучебное время занимался профессионально волеболом, играл в барнаульской команде и часто ездил на соревнования от города. Коллеги, работавшие с Липатовым в барнаульском филиале Центрального банка России, утверждают, что никогда не замечали у него нестабильного поведения. В региональном подразделении ЦБ Александр работал главным экономистом в отделе расчетных систем и расчетов. Он хотел карьерного роста, за чем и поехал в столицу около 7 лет назад. Коллеги говорят, что Липатов был доброжелательным, приветливым, поддерживал командный дух (каждый год он ездил на Спартакиаду Банка

## ЖЕНЩИНА ИЗБАВИЛАСЬ ОТ ГОЛОВНОЙ БОЛИ, КОГДА С ЕЕ ЗАТЫЛКА СРЕЗАЛИ ВСЕ ЛИШНЕЕ

В конце концов женщина обратилась к врачам, и те искренне подивились размерам «нароста». Как стало известно «МК», 62-летняя пациентка обратилась в хирургическое отделение Реутовской больницы, только когда опухоль стала сильно мешать ей в повседневной жизни. Несмотря на то что голова у женщины не болела, ей было очень трудно устроиться в кровати таким образом, чтобы было комфортно. Кроме того, появились проблемы с эстетическим видом и ношением головных уборов. Да и носить тяжесть массой почти килограмм было очень тяжело. Медикам ничего не оставалось, как удалить новообразование, которое оказалось объемом 250 кубических сантиметров. Когда материал открыли на гистологию, выяснилось, что опухоль доброкачественная. В итоге женщина избавилась от головной боли во всех смыслах. Теперь она не боится, что у нее рак, и не горбится под тяжестью лишнего килограмма.

патент на ценный предмет интерьера получил изобретатель Максим Рябокоз. Он изобрел вазу, способную очищать воду, продлевая тем самым жизнь цветам. Принципиальное отличие изобретенного москвичом сосуда от обычных ваз — в компактной системе фильтрации воды, вмонтированной в его дно. Она состоит из устройства для фильтрации, к которому прикручен модуль управления, а к нему — модуль беспроводной связи. Все три элемента соединены с блоком питания. Кроме того, к вазе прилагается пульт дистанционного управления. Модуль управления регулирует работу устройства фильтрации по информации, принимаемой от модуля беспроводной связи. С помощью сигналов, передаваемых с пульта через модуль беспроводной связи на модуль управления, пользователь может не только включать

telegram:@mk\_srochno



## ПЕДОФИЛ ПОДГАДЫВАЛ ЗА ПАДЧЕРИЦЕЙ ЧЕРЕЗ ВЕБ-КАМЕРУ В ВАННОЙ КОМНАТЕ

Видеокамеру установил в ванной комнате квартиры 44-летний извращенец-вайберист, что подгадывал за сожительницей и ее дочерью. Увы, этим дело не ограничилось — негодный надругался над 15-летней падчерицей.

Как стало известно «МК», дикий случай произошел в одном из городов на северо-востоке Подмосковья. Сюда Елена (все имена изменены) переехала вместе с сожителем из Приднестровья в ноябре прошлого года. У кавалера там осталась семья и малолетний ребенок, а Елена жила вдвоем с дочкой после развода. По словам женщины, они решили вместе перебраться в Московский регион и начать новую жизнь. Саша обещал во всем помогать, снял двухкомнатную квартиру, устроился работать по профессии (он кондиционер, но неофициально). А через несколько месяцев к ней приехала жить дочка Елены. Поначалу все было хорошо, в этом году девочка должна пойти в одну из местных школ учиться. Но в последнее время, по словам женщины, кавалер

## ХОЗЯЕВА ЭКЗОТИЧЕСКОЙ КОШКИ ЗАБЕСПОКОИЛИСЬ, КОГДА У НЕЕ ПОЯВИЛОСЬ НОВОЕ ПЯТНО



Обычное пятно разглядели на шее своей крапчатой кошки породы сервал беспокойные хозяйка. Испугавшись, что у их любимицы по кличке Нисса может быть лишай, они сразу отвезли ее к ветеринарам.

## ТАРИФЫ НА ПРОЕЗД ПО РЕКЕ ВЫРАСТУТ НА ЧЕТВЕРТЬ

Проезд на речном электротранспорте Москвы подорожает с 1 сентября. Цены вырастут минимум на 25%.

Как стало известно «МК», осенью в будние дни проезд по биометрии будет стоить 200 рублей (в выходные и праздники — 350), по банковской карте и СБП — 350 рублей (в выходные и праздники — 500). При оплате картой «Тройка» стоимость составит 300, а в субботу и воскресенье — 450 рублей. Дети до семи лет в сопровождении взрослых смогут проехать бесплатно.

## МОСКВИЧ ИЗОБРЕЛ ВАЗУ, СПОСОБНУЮ ПРОДЛИТЬ ЖИЗНЬ ЦВЕТАМ

или выключать фильтрующую систему, но и задавать разные режимы ее работы, устанавливать время включения и выключения фильтра. По словам автора, такая система позволяет создавать оптимальные условия содержания цветов в вазе, серьезно увеличивая срок их сохранности.

## НАХОДЧИВАЯ ПЕНСИОНЕРКА ЗАПЕРЛА МОШЕННИЦУ В СВОЕЙ КВАРТИРЕ

Задержать курьершу банды телефонных мошенников помогла бдительность и находчивость 58-летней женщины из Курска. Пенсионерка заперла ее в своей квартире и вызвала полицию.

Тогда злоумышленница решила пойти на отчаянный шаг — спрыгнуть с балкона, благо квартира бдительной пенсионерки находилась на втором этаже. Но в последний момент решимость ее покинула, и барышня вернулась в квартиру. Тут у нее созрел другой план: скрывается бегством, как только квартиру откроют. Услышав звук ключа в замочной скважине, она подкралась к двери, а когда та открылась, бросилась бежать. Но неудачно: хозяйка вернулась в сопровождении полицейских. Они оказались прорыве юной мошенницы и задержали ее.

Вскоре девушка предстала перед судом, на днях был вынесен приговор. Суд назначил наказание в виде полтора лет принудительных работ с удержанием из заработной платы 10% дохода государства ежемесячно. Остальных фигурантов пока ищут, их дело выделено в отдельное производство.

Дежурная бригада: Мария УСОВА, Анна РАЧИНСКАЯ, Светлана РЕПИНА, Августин СЕВЕРИН и др.

«МК» ПОКУПАЕТ НОВОСТИ!  
Хотите разбогатеть? Всего один телефонный звонок может принести вам 5000 рублей! Этот гонорар ждет любого, чья новость будет опубликована на страницах «Московского комсомольца». Сообщайте нам все самое интересное, сенсационное и необычное — и вы не останетесь внакладе!  
Звоните по телефону 8-495-707-29-98. E-mail: mknews@mk.ru